防城港市第八届“百名博士防城港行”活动

启动公告
广西防城港市地处广西北部湾之滨，位于祖国大陆海岸线最西南端，是我国唯一与东盟国家海陆河相连的城市，是中国与东盟最便捷的经贸文化交流合作平台，是21世纪“海上丝绸之路”的重要始发港、中国—东盟自贸区的主门户、广西北部湾经济区的核心城市，享有“陆海双通道，南向门户城”的美誉，开放开发前景广阔、城市发展潜力巨大。“百名博士防城港行”活动作为防城港市人才工作的一张名片，已成功举办了七届，在国内外重点高校中引起了广泛关注。2019年，防城港市迎来了第八届“百名博士防城港行”活动，届时将继续从高等院校遴选一批专家教授、高年级博士和硕士研究生到我市开展科技服务、挂职锻炼等活动。现将相关事宜公告如下：
一、活动时间
2019年7月中旬。

二、活动内容

（一）科技服务和项目合作
根据项目需求，采取专家教授带科研团队参与活动的方式，部分科研水平高、有相关科研经验和成果的博士研究生经我市“百名博士防城港行”活动领导小组研究同意，也可报名参加。活动采取“1对1”的形式，每支团队深入到一个县（市、区）或市直单位（企业），对城建规划、教育卫生、农林粮油、商贸物流、冶金化工等相关产业项目进行调研指导和科技服务，形成调研报告，推动校地、校企建立长期合作关系，促进项目研发和成果转化。科技服务活动时间为10天左右；校地项目合作为科技服务活动的深化和延伸，时间可根据项目需求和双方实际灵活安排时间。（见附件2和附件3）

（二）挂职锻炼

防城港市提供党政机关部门、企事业单位等多种岗位供符合条件的专家教授、高年级学生进行为期1-3个月左右的挂职锻炼，期间表现优秀的人员，可向我市“百名博士防城港行”活动领导小组提出延长挂职时间申请，经批准可继续挂职锻炼。表现优秀的高年级学生，在我市招聘人才时，符合有关条件的前提下将被优先考虑。（见附件4）

（三）博士讲坛

专家教授、博士研究生发挥专业特长和研究优势，围绕防城港市教育卫生、产业项目、文化旅游等主题开展宣讲，宣讲者深入到各县（市、区）或市直单位（企业），开展学术报告、专题讲座等活动。（见附件5）

（四） “港城学子”家乡行活动

防城港籍高层次人才、高校在读大学生等各类人才通过培训、参观、调研、座谈等形式，开展探寻防城港历史文化系列活动，进而发现防城港的美，感受防城港的发展，激发防城港籍学子回家乡干事创业的热情。活动时间为7天左右。
（五）人才招聘双选现场会

根据防城港市急需紧缺人才专业目录，组织参加活动的毕业生、各类人才与市内各有关用人单位开展双向选择，毕业生可直接与有关单位签订就业协议，高年级学生可与防城港市委人才办签订就业意向。
三、报名条件
（一）爱国爱党，身体健康，吃苦耐劳，品行端正，责任心强。
（二）在校专家教授或全日制高年级博士和硕士研究生，“港城学子”家乡行活动参加人员范围为防城港籍在校全日制本科以上学历的优秀学子。（见附件2、3、4、5）
（三）所学专业及相关资格条件需符合附件有关要求。（见附件2、3、4、5）

（四）有较强的团队协作精神和语言、文字表达等能力。
四、报名流程
符合报名条件者按要求下载和填报活动报名表（见附件1），于6月15日前将相关表格及一张近期生活照（jpg格式）上传至相应的电子邮箱，并将相关表格交学校盖章后发送传真；也可由高校组织报名，统一收集汇总报名表后报送相应的电子邮箱。6月30日前，防城港市有关部门将审核结果通知报名者。

五、其他事项
（一）活动主办方统一解决参加人员的往返交通费（不含机票费用）、食宿费、挂职实习补贴、人身意外保险等费用。
（二）学校统一组织参加活动的，由学校统一购买往返车票，并于7月5日前告知活动承办方发车时间和车次，活动结束后凭车票实报实销。
（三）个人单独报名参加活动的，由个人自行购买往返车票，并于7月5日前告知活动承办方发车时间和车次，活动结束后凭车票实报实销。
（四）参加活动的人员需遵纪守法，诚信负责，听从指挥，服从安排。
欢迎各高校在校师生踊跃报名参与。
北京院校报名联系人：遆利辉，联系电话（传真电话）：010-82850845，电子邮箱：fcgbjb@163.com;

其他院校报名联系人：黄政然，联系电话：0770-2818018，传真电话：0770-2823805，电子邮箱：fcgrcb@163.com。
附件：1. 2019年 “百名博士防城港行”活动报名表

2.“百名博士防城港行”研发项目需求意向表
3. 校地人才项目合作需求意向表
4. 从高等院校选派优秀学生、专家教授到防城港市
挂职锻炼需求意向表
          5. “教授、博士讲坛”主题需求意向表

中共防城港市委员会组织部
防城港市科技局
防城港市人力资源和社会保障局
防城港市人民政府驻北京联络处
                     2019年5月30日
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