附件：

2020级研究生入学教育内容
一、时间
9月21日至10月20日。
二、入学教育内容
（一）党史国情教育

以爱党爱国为核心内容，强化思想价值引领。组织新生学习习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，学习党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史，引导学生知党史国情，培育和践行社会主义核心价值观。组织学习《习近平在全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会上的讲话》，继续深入开展“共抗疫情、爱国力行”主题宣传教育，弘扬伟大抗疫精神，勇担民族复兴使命。深入学习习近平总书记和李克强总理关于研究生教育工作的重要指示和批示以及全国研究生教育会议精神，明确研究生的责任与担当。组织学习习近平总书记对制止餐饮浪费行为作出的重要指示精神，发扬勤俭节约的优良传统。
（二）校史校情教育
组织新生学习学校的校训、大学精神和章程等，观看学校专题宣传片，参观校史馆、图书馆、重点实验室等，帮助新生了解学校的历史，培养研究生爱校荣校意识。
（三）规章制度教育

组织新生学习《研究生手册》和相关文件，帮助新生掌握国家和学校在研究生教育管理方面的规章制度。
（四）学术规范与学术道德教育

组织新生学习《高等学校预防与处理学术不端行为办法》（教育部40号令）、《教育部办公厅关于严厉查处高等学校学位论文买卖、代写行为的通知》（教督厅函〔2018〕6号）、《教育部教育督导局关于几起高校学位论文作假行为查处情况的通报》（教督局函〔2020〕5号）、《学位论文作假行为处理办法》（教育部34号令）、《西南大学学术道德行为规范及实施办法》（西校〔2015〕619号）等，强化研究生恪守学术诚信和学术规范。
（五）培养过程教育
详细阐述各级各类研究生培养目标和培养模式，要求新生熟知课程学习、文献研读、学术活动、实践活动、中期考核、学科综合考试、论文查新与开题、论文评阅、预答辩、答辩等培养环节的时间节点及要求；帮助新生掌握“研究生综合管理信息系统”使用方法，并主动按时完善各阶段信息；为项目制联合培养专业学位硕士新生详述项目特点、面向职业岗位的培养目标、分段培养的时间和要求，帮助新生适应项目制培养模式个性化需求。

（六）专业学习教育

以学科、实验室、导师（团队）为单位，采取讲解、参观、座谈等各种形式组织开展师生见面交流会，向新生介绍专业特点和研究方向、专业课程设置、专业发展现状、培养单位师资情况、学风教风、实验设备配置、专业学习和专业能力提升的基本方法等，帮助新生了解专业发展动态，强化专业归属感，树立学习信心，激发学习动力。
（七）奖助学金政策介绍

主要包括国家对家庭经济困难学生的资助政策、我校研究生奖助体系及各类奖助学金项目、绿色通道、家庭经济困难学生认定等方面。各单位要通过介绍奖助学金政策，保证家庭经济困难学生及时全面了解国家和学校的奖助政策体系及各项奖助学金的内容、申请条件、申请流程、需要准备的材料等，倡导自信、自强、诚信的生活理念，充分发挥奖助学金的教育引导功能和保障激励作用。
（八）安全教育

组织新生开展人身安全、财产安全、交通安全、消防安全、食品卫生安全、实验室安全、网络安全、国家安全等知识的学习。通过组织学习《高等学校新型冠状病毒肺炎防控指南》《高等学校秋冬季新冠肺炎疫情防控技术方案（更新版）》等,增强学生的防护意识和健康知识；通过防火、防盗、防骗、防溺水、防传销、防毒品、防校园不良借贷等典型案例分析，提高研究生安全防范意识和应对突发事件能力；通过交通安全教育活动，增强学生交通安全意识，培养学生良好的文明交通行为习惯；通过开展网络文明、网络安全以及相关法制教育，引导学生自觉树立网络安全意识、责任意识、道德意识和法律意识，不造谣、不传谣、不信谣，自觉维护网络安全等。
（九）心理健康教育

组织新生按照学校部署安排，进行心理健康普测，建立新生心理档案。对在普测过程中发现存在心理问题倾向的学生进行及时深入的沟通，进行有效的心理疏导和危机排查。通过开展心理健康教育专题讲座、团体心理辅导等活动，帮助新生更客观、理性和全面地认识自我，增强自我调适能力，引导新生以良好的心态面对新的学习和生活环境。
