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一、经济管理学院金融实验室
西南大学经济管理学院下属有四个省部级科研平台、七个校级和院级科研平台，培养了大量经济、金融人才，拥有深厚的学术实力。其金融实验室拥有仿真模拟银行系统、仿真保险业务模拟系统和理财业务模拟系统，旨在培养学生科研能力的同时加强实际操作能力。
二、文学院中国书法研究所、影视艺术系实验室
西南大学文学院书法硕士点是西部地区最早设立的书法硕士点，1987年开始招生，导师为徐无闻教授，由荀运昌、秦效侃、冯建吴、苏葆桢、郭克等教授辅助之。中国书法研究所作为文学院特色，为文学、美学、国学研究做出巨大贡献。
文学院影视艺术系实验室背靠重庆市人文社科重点研究基地——西南影视文化教育与研究中心、华语电影研究所，并在研究平台的指导下，于2017年成立了西南大学青春戏影网络文化工作坊，近年来承担了多部电影电视剧和话剧的创作任务。
三、西南大学自然博物馆
西南大学自然博物馆始建于20世纪50年代的原西南师范学院生物系植物、动物标本室。后来增加了人体解剖标本陈列室，于1992经学校批准成立西南师范大学自然博物馆，1999年被中国科学技术协会命名为“全国科普教育基地”，并正式对外开放。其中，植物标本室始建于1953年，半个多世纪来，经过几代人的辛勤积累，现有高等植物标本约4万余份，涵盖了苔藓、蕨类、裸子和被子植物等各个高等植物类群，共计380余科，标本采集点覆盖了重庆、四川、陕西、云南、贵州、广东、广西、海南、新疆、西藏、湖北等省市，尤其是重庆缙云山、江津四面山、南川金佛山、九寨沟及横断山等地的亚热带常绿阔叶林标本较为完备。其中珍稀濒危及国家重点保护野生植物标本近百份，包含银杉、珙桐等一级保护植物；雪莲、天麻、杜仲、水青树、连香树等二级保护植物及大量珍贵中药材。
动物标本室包括无脊椎动物、脊椎动物和鱼类标本三个标本分室；始建于1958年，分别于1987年和1993年建成归并，并陆续对外开放。动物标本室陈列动物标本1100余种，分属于各门类。其中不少种类为我国珍稀濒危动物，如金丝猴、扭角羚、小熊猫、白鲟、中华鲟、胭脂鱼等，尤其是三峡库区及长江上游的鱼类资源标本较为完备，几乎收集了长江上游及四川各大支流的所有鱼类标本。
四、食品科学学院国家级食品科学与工程实验教学示范中心
西南大学食品科学与工程实验教学示范中心是为适应培养“厚基础，宽口径，重能力”食品科学与工程类创新人才的需要而建立的学科大类综合实验教学中心。2008年被评定为重庆市食品科学与工程实验教学示范中心，2009年批准为国家级实验教学示范中心建设单位，2013年2月获教育部正式批准为国家级本科实验教学示范中心。中心实验室用房使用面积6500平方，校内实习基地8124平方，仪器设备3936台（件），设备总值4365万元。中心共拥有果蔬加工实验室、粮油加工与食品工程实验室、茶叶加工与机械实验室、肉类加工与食品贮藏实验室等14个实验室，并拥有专为学生提供创新创业服务的“N-lab”创新创业实验室。至今，学院学生创业已成立12家公司，生产的某些产品已上市，并参加各级大赛，获得好评。
五、计算机与信息科学学院 软件学院实验室
西南大学计算机与信息科学学院 软件学院是我校跨学科、跨专业、多门类的，以工为主，融理、工、管为一体的综合性学院。学院科研平台包括：国家级工程实验室—智能传动与控制技术国家地方联合工程实验室，省部级工程中心—重庆市农业农村信息化工程技术研究中心、重庆市智能仪表及控制装备工程技术研究中心、重庆市软件质量保证与测试工程技术研究中心，重庆市重点实验室—智能软件和软件工程，重庆市计算机科学实验教学示范中心。教学、科研、资料室、实验室用房17000余平方米，教学实验设备固定资产总价值达2700万元以上。为培养各类人才搭建了良好的科学研究与科技创新平台，与中国科学院计算研究所、德国西门子公司等单位合作建立了“西南大学语义网格实验室”、“商务智能实验室”、“数字媒体实验室”、“西南大学--西门子先进控制技术实验室”等多个实验室。
